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Návrh lázní navrací Staré Boleslavi, jako historicky i nábožensky vý-
znamnému městu, jednu z bývalých funkcí. 

Pro návrh využívám rekreačně léčebný potenciál současného lesopar-
ku a bývalého lázeňského areálu Houštka. Jedná se o území na jiho-
východě Staré Boleslavi oddělené od zbytku města slepým ramenem 
řeky Labe. 

Lázeňský park zde vznikl z původního lužního lesa. Urbanismus parku 
se zakládal na osové symetrii s definovanými osami a jasným těžištěm. 

Lázeňské budovy v současnosti nejsou využívané a hrdě chátrají v sa-
mém jádru oblasti. Stále využívaná jsou ale sportoviště

Urbanistické řešení

Koncepce návrhu urbanismu areálu vychází z historických podkladů a 
současného stavu.
Park je rozdělen jihovýchodní osou navazující na ulici Lázeňskou na se-
verní aktivnější a jižní pasivnější část. Severní polovině území je dána 
větší důležitost z pohledu parkové úpravy i intenzity dějů a možností.

V kolmém směru se na severovýchodní ose nachází lázeňské budovy. 
Na osu navazuje na jejím jižním konci letní scéna.

Osy oblast rozdělují na funkční zóny. Jednotlivé vrstvy vytvářejí multi-
funkční areál. Funkce rekreační, sportovní a kulturní se doplňují a tvoří 
prostředí pro různorodé děje, setkávání lidí a prostor pro trávení vol-
ného času. 

Do samotného jádra území navracím lázeňství jako spojnici zmiňova-
ných stávajících funkcí. V současnosti mrtvé těžiště nahradí jádro přiná-
šející místu novou energii a život.

Důležitým předpokladem pro smysluplnost navrhovaného provozu a 
nezbytnou součástí lázeňství je možnost aktivního odpočinku v přileh-
lém lesoparku.

Architektonické řešení

Nejhodnotnější středová část budovy bývalých Slunečních lázní od ar-
chitekta Jana Kotěry z počátku 20. století je v návrhu částečně rehabili-
tována a propojena provozně i esteticky s novými hmotami.
Zachována zůstává původní ledárna částečně ukrytá pod valem terénu. 
U jižního průčelí Kotěrovy středové části navrhuji multifunkční sál o no-
vých proporcích s možností jeho přesahu do venkovního nádvoří.
Od zbytku pozdějších přístaveb je stavba očištěna.

Středovou historickou část budovy obepínají navrhovaná těžká křídla 
budovy. Hmoty ctí půdorysnou stopu původní lázeňské budovy a jejich 
výška nepřesahuje středovou část. Ve 2. NP v místě původního balkonu 
je navržena vnitřní horizontální komunikace propojující obě křídla.

Zůstává zachován hlavní výrazový symetrický prvek stavby v podobě 
prosklených kupolí, které společně se skleníkem a venkovní terasou 
vytvářejí prostory pro sluneční lázeň. Jako zázemí k těmto soláriím na-
vrhuji střešní nástavbu, která hmoty propojuje provozně i esteticky. 
Bazénové křídlo ze stejného materiálu je navrženo v osové symetrii s 
ledárnou.

Fasáda z režných cihel odkazuje na historické materiálové řešení. Jako 
kontrast ke Kotěrově transparentnosti a otevřenosti vytvářejí nové ob-
jemy prostory uzavřené a intimní. 
Detail členění zdiva vytvářejí vertikální dojem navazující na Kotěrovo 
dělení fasády. 
Antracitový hliník byl zvolen jako nerušící, doplňující materiál. Použit je 
na střešních nástavbách a krajních nižších objemech. 

Na obou stranách budovy vznikají na urbanistické ose venkovní nádvo-
ří, která vytvářejí pomyslný přechod mezi vnějškem a vnitřkem a jsou 
zároveň těžištěm exteriérového dění celého areálu.

Hlavní vstup do budovy ústí z lázeňské promenády a je společný pro 
všechny vnitřní provozy.
Druhotný vstup vede z protější strany do lázeňské restaurace, která 
přesahuje do jižního exteriérového prostoru směrem k letnímu kinu.

Provozní řešení

Zůstává zachováno historické rozdělení provozu mezi 2 budovy. Lázeň-
skou budovu bývalých Slunečních lázní a lázeňský hotel poskytující uby-
tovací kapacity pro lázeňské hosty, ale také pro přiléhající sportoviště.

Návrh hlavní budovy lázní je koncipován pro pobytovou i ambulantní 
péči. Lázně jsou zaměřeny na podpůrnou léčbu pohybového aparátu. 
Slouží také pro regeneraci sportovců v rámci jejich sportovní přípravy.

Lázeňská léčebná péče zahrnuje lékařské vyšetření, sportovního lé-
kaře, rehabilitaci, elektroléčbu, lázeňské procedury v podobě masáže, 
zábalů, vodoléčby a další. Součástí provozu je také novodobější pojetí 
typu lázeňského wellness, které se skládá z koupelí vnitřních i venkov-
ních, finských saun, parní sauny a dalších.

Provoz lázeňské budovy se dělí na 4 hlavní části -
lázeňskou část, gastroprovoz, vstupní a společenskou část a servisní 
část. Diverzita provozu pokrývá nejen služby pro lázeňské hosty, ale i 
pro návštěvníky lesoparku či sportovního areálu. Tento funkční celek 
v sobě skrývá samostatně fungující provozy cílící na různorodé zájmy 
lidí. Díky široké škále možností je docíleno maximálního oživení areálu.

Hlavní vstup ústí přes difúzní chodbu do lobby s recepcí, které se na-
chází v jádře Kotěrovy i současné dispozice budovy. 

Lázeňská léčebná část je umístěna do vyčnívajících částí kolmých křídel 
směrem k promenádě. Je tak docíleno jejího možného propojení s z 
wellness a bazénovým provozem, který nevyžaduje přítomnost lékařů 
či sester. Jedná se o provoz nejvíce intimní, uzavřený. Exponovanější 
jsou odpočinkové, meditační a sluneční místnosti umístěné do historic-
kého středu budovy ve 2. NP.

Gastroprovoz se dělí na suchou a mokrou část. Suchá v podobě restau-
race prolínající se s multifunkčním sálem i do exteriérového nádvoří. 
Směrem od středu na ní navazují kuchyně a sklady. Oddělený mokrý 
provoz kavárny komunikuje s restaurací skrze atrium a s exteriérem 
skrze terasu.
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